

Юрдчи, Ердованлий, Радне-махле, Богданъ-махле, нѣкои отъ с. Кръшелій, събрахо се въ с. Гюнели-махле, за да се пази и защищава отъ насилията на башибозуци и черкези. Селскія падаринѣ Саджкъ съ нѣколцина свои приятели, почнаха да обикалятъ къщата и да диратъ по красивитѣ моми и булки, за да се подиграватъ съ тѣхната честь, обаче, селянитѣ не имъ позволили. Саджкъ останалъ посраменъ отъ това предъ своитѣ приятели, тѣй като неможилъ да удовлетвори желанието имъ и казалъ на селянитѣ, че скъпо ще заплатятъ за тѣзи обида която му направили. Той отишелъ въ Н. Загора, какво е говорилъ не се знае, нѣ турцитѣ взели да искаватъ намѣрение за да нападнатъ селото. А пакъ и началника на станцията въ Радне-махле, нѣкой си грѣкъ именуемъ Кумбасъ, като се извѣстилъ, че въ Гюнели-махле се събира много народъ, телеграфиралъ въ Н. Загора до команданта на войскитѣ да испрати войска и черкези за да распрѣснатъ народа. На 14-й Юлий въ ч. около 5 сл. пл. появило се съвсѣмъ ненадѣйно едно силно отдѣление войска придружено отъ башибозуци и черкези, които обиколели селото и безъ да слезатъ отъ конетѣ си, почнаха да стрѣлятъ и да настѣпватъ. 1) Селянитѣ имали голѣма надѣжда въ войската, но като видѣли, че и тя стрѣля, взели да се криятъ по къщата си, други испълнили църквата и затворили се вътрѣ, а много останали въ църковния дворъ.

Нападателитѣ най-първо се впуснали по къщата и всякой който попадалъ въ тѣхнитѣ рѣцѣ: мжжъ, жена и дѣте на мѣсто го убивали или съсичали. Послѣ заобиколили църковния дворъ. Единъ черкезинъ надникналъ презъ стѣната въ двора, нѣ нѣкой измежду селянитѣ така силно го ударилъ по вратѣтъ съ коса, щото на минутата се прострѣлъ на земята. Георги Модата убилъ двама черкези, така скъпо и други отъ селянитѣ убиха нѣколцина, нѣ черкезитѣ ги натиснали отъ всѣду и като влезли въ двора, жива душа не оставили. 2)

1) Споредъ показания на свещ. Д. Марковъ и Ат. Бакаловъ съ войската билъ и Шавкетъ паша, имало и 6 оръдия.

2) Отъ селянитѣ твърдѣ малцина сѣ имали оръжие и то старо, защото, преди нѣкой день дошли въ селото около 100 д. турци подъ началството на единъ юзбашия и обрали всичкото оръжие което намѣрили.